„Hotel California“ – Eagles (1977) 
Der meistverlangte Song meiner „Vinyl Singles Oldies Show“ (Platz 2 „Lady in black“ Uriah Heep) gehört zum grössten Songliedergut der Popmusik. Bis auf einmal war ich bei jedem Schweizer Konzert der Kultband dabei – Erlebnisse von purer Magie.
Mit 6 Min. 8 Sek. Spielzeit gehört der Song über das Highlife in Los Angeles zu den längsten Singleschallplatten. Besonders dadurch, weil das Intro auf Don Felders 12-saitiger Gitarre und das markante 2-stimmige Gitarrensolo und -Duell am Ende mit Joe Walsh fast ewig dauert. „Hotel California“ wurde 1977 zum 4. von 5 Nummer 1 Hits der Adler in den USA.
Den Song in der endgültigen Fassung verdanken wir eigentlich nur  Don Felders Haushälterin. Felder hatte die zuhause als Demo eingespielten Passagen von Beginn und Ende nicht mehr präsent. In L.A. musste die Haushälterin in Bergen von Musikkassetten wühlen und alle Kassetten über Telefon ins Studio von Miami abspielen, bis Felder auf seinem Walkman die endlich gefundene richtige Version aufnahm.

Dennoch vertraute die Band ihrem Jahrhundertsong nicht ganz, koppelten sie doch aus der gleichnamigen LP zuerst „New Kid in Town“ aus, ihren 3. Number One Song.
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